



ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ „VALEA BAȘEULUI DE SUS”

ORAȘ SĂVENI, JUDEȚUL BOTOȘANI

Telefon: 0231.540.800, E-mail: office@valeabaseuluiidesus.ro, www.valeabaseuluiidesus.ro

Fișa Măsurii 142 „Înființarea grupurilor de producători”

Sursa de finanțare nerambursabilă	Programul Național de Dezvoltare Rurală - AXA 4 LEADER
Obiectivele măsurii	Obiective generale Cresterea competitivității sectoarelor primare agricol și silvic, prin dezvoltarea echilibrată a relațiilor dintre producători și sectoarele de procesare și comercializare, precum și adaptarea producției din punct de vedere calitativ și cantitativ la cerințele consumatorilor. Obiective specifice Încurajarea înființării grupurilor de producători din sectorul agricol și silvic în vederea obținerii de produse de calitate care îndeplinesc standardele comunitare, prin aplicarea unor tehnologii de producție unitare și sprijinirea accesului la piață a propriilor membri. Obiective operaționale Cresterea numărului de grupuri de producători sprijinite pentru înființare și funcționare administrativă și creșterea veniturilor prin îmbunătățirea capacității tehnice și de management a membrilor acestora.
Domeniul de acțiune	Domeniul de acțiune al măsurii îl constituie încurajarea înființării și funcționării administrative a grupurilor de producători, recunoscute în conformitate cu prevederile legislației naționale în vigoare, ceea ce va conduce la: a) Adaptarea producției la cerințele și exigențele pieței; b) Asigurarea comercializării în comun a produselor, inclusiv pregătirea pentru vânzare, centralizarea vânzărilor



	<p>și distribuția produselor cu ridicata;</p> <p>c) Creșterea valorii adăugate a producției obținute în comun și o mai bună gestionare economică a resurselor și rezultatelor obținute;</p> <p>d) Stabilirea unor reguli comune în ceea ce privește informațiile asupra producției, în special cu privire la cantitate, calitate și tipul ofertei, acordându-se o atenție deosebită produselor obținute în cantități corespunzătoare pentru industria prelucrătoare și pentru rețeaua de comercializare.</p> <p>Prevederile acestei măsuri se aplică la nivelul întregului teritoriu al României.</p>
Tipul sprijinului	În cadrul acestei măsuri se acordă sprijin public nerambursabil de 100% .
Schema de sprijin	<p>Rate anuale acordate în primii 5 ani de la data recunoașterii grupului de producători.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Sprijinul va fi calculat pe baza producției comercializate anual de către grupul de producători, astfel: <ul style="list-style-type: none"> a) 5%, 5%, 4%, 3% și 2% din valoarea producției comercializate de până la 1.000.000 Euro pentru primul, al doilea, al treilea, al patrulea și respectiv al cincilea an; b) 2,5%, 2,5%, 2,0%, 1,5% și 1,5% pentru valoarea producției comercializate care depășește 1.000.000 Euro pentru primul, al doilea, al treilea, al patrulea și respectiv al cincilea an.
Beneficiari	Grupuri de producători recunoscute oficial începând cu 1 ianuarie 2007 până la 31 decembrie 2013, conform prevederilor legislației în vigoare.
Sectoare vizate	<p>Sprijinul se acordă pentru grupurile de producători recunoscute conform legislației naționale în vigoare, pentru următoarele categorii:</p> <p>1.Sectorul agricol:</p> <ul style="list-style-type: none"> • culturi de câmp (cereale, oleaginoase, culturi proteice, tehnice, culturi rădăcinoase câmp); • horticultură (flori, plante ornamentale); • viticultură (viță de vie pentru vin); • creșterea animalelor pentru lapte; • creșterea animalelor (excluzând laptele); • granivore (porci și păsări); • mixt (creșterea animalelor pentru lapte și carne/culturi vegetale și creșterea animalelor). <p>2.Sectorul forestier:</p> <ul style="list-style-type: none"> • produse lemnoase; • produse nelemnoase. <p>Condițiile de selecție a grupurilor de producători vor putea fi revizuite într-o perioadă de 2 ani de la lansarea programului.</p>



**Complementaritatea
cu primul pilon**

Criteriile si regulile administrative elaborate vor avea în vedere ca activitățile care beneficiază în mod excepțional de sprijin pentru dezvoltarea rurală, să nu fie sprijinite si prin alte instrumente conform Planurilor de sprijin prevăzute în art. 2, alin.2 si Anexa 1 a Regulamentului (CE) nr.1974/2006. Se exclud de la sprijinul acordat prin această măsură Organizațiile de Producători Legume-Fruite si Hamei care beneficiaza de sprijin prin Pilonul I. Sprijinul acordat în cadrul acestei măsuri este complementar sprijinului acordat prin alte măsuri din cadrul Axei I (Măsura 111 „Formare profesională, informare si difuzare de cunostințe”, 121 “Modernizarea exploatațiilor agricole”, 123 “Cresterea valorii adăugate a produselor agricole si forestiere”, 125 “Îmbunătățirea si dezvoltarea infrastructurii legate de dezvoltarea si adaptarea agriculturii si silviculturii”, 141 „Sprijinirea fermelor agricole de semi-subsistență”, 143 „Furnizarea de servicii de consiliere si consultanță pentru agricultori”), Axei II, Axei III si Axei LEADER.

**Criterii de
recunoaștere**

1. Să fie persoană juridică înființată la inițiativa producătorilor agricoli și forestieri, cu scopul de a comercializa în comun produsele agricole și silvice ale membrilor, urmărind realizarea următoarelor obiective:

- a. planificarea și modificarea producției conform cererii pieței, în special conform condițiilor de calitate și cantitate;
- b. promovarea concentrării ofertei și plasarea pe piață a produselor obținute de membrii săi;
- c. reducerea costurilor de producție și stabilirea prețurilor la producător;
- d. promovarea utilizării practicilor de cultivare, a tehnicilor de producție și gestiune a deșeurilor care să nu dăuneze mediului înconjurător, în special pentru protecția calității apelor, a solului și a peisajului natural, precum și menținerea și/sau promovarea biodiversității.

2. alte condiții de recunoaștere se referă la:

- grupul de producători este format din cel puțin 5 membri;
- să comercializeze cel puțin 75% din producția proprie prin intermediul grupului de producători;
- dovedește prin evidența contabilă o valoare minimă a producției comercializate, pentru grupa de produs pentru care solicită recunoașterea, de cel puțin 10.000 Euro, echivalent în lei;
- deține un sistem centralizat de contabilitate, facturare, înregistrare și urmărire cantitativă, calitativă și valorică a producției membrilor;



	<p>- membrii grupului de producători au obligația de a plăti contribuțiile financiare prevăzute în actul constitutiv pentru înființarea și funcționarea grupului de producători.</p> <p>3. să aibă prevăzute în actul constitutiv sau în statut obligațiile membrilor și ale grupului de producători;</p> <p>4. să dispună de organe de conducere și mijloace tehnice care să-i permită să asigure managementul comercial și financiar pentru funcționarea grupului de producători.</p>
Volumul sprijinului	Alocarea financiară a măsurii este de 200.000 euro . Sprijinul nerambursabil reprezintă 100% din valoarea eligibilă a investiției.